
Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå (2013 ãîä)
Îòäåëåíèå ìàòåìàòèêè ÌÀÍ

9 êëàññ

I óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 2 áàëëà)

1. Êàòÿ íà 8 ëåò ñòàðøå Ìàøè. Äâà ãîäà íàçàä åé áûëî âòðîå áîëüøå ëåò, ÷åì
Ìàøå. Ñêîëüêî ëåò Êàòå? Ñêîëüêî ëåò Ìàøå?

2. Íà ãèïîòåíóçå AC íåêîòîðîãî ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàëè
òî÷êó D, è îêàçàëîñü, ÷òî BC = BD = DC = 1. Íàéäèòå êàòåò AB.

3. Òð¼õçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî â 11 ðàç áîëüøå ñóììû ñâîèõ öèôð. ×òî ýòî
çà ÷èñëî?

II óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 4 áàëëà)

4. Äàí ïàðàëëåëîãðàìì ABCD òàêîé, ÷òî òðåóãîëüíèê ABD îñòðîóãîëüíûé.
Îêðóæíîñòü, îïèñàííàÿ âîêðóã òðåóãîëüíèêà ABD, ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ CD åù¼
ðàç â òî÷êå Q. Îêàçàëîñü, ÷òî òî÷êà D ëåæèò íà îòðåçêå CQ è CQ = AD. Íàéäèòå
âåëè÷èíó óãëà BAD.

5. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
(|x− 1| − 1)2 ≤ 25.

6. Ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà A äî ïóíêòà B ðàâíî 7 êì. Âàñÿ è Ïåòÿ âûøëè îäíî-
âðåìåííî � îäèí èç A, äðóãîé èç B � íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó; íå ïðîøëî è ÷àñà,
êàê îíè âñòðåòèëèñü. Åñëè áû Âàñÿ ø¼ë âäâîå áûñòðåå, à ñêîðîñòü Ïåòè áûëà áû
íà 2 êì/÷àñ áîëüøå, ÷åì íà ñàìîì äåëå, òî ê ìîìåíòó âñòðå÷è Ïåòÿ ïðîø¼ë áû
áîëüøóþ ÷àñòü ïóòè. ×üÿ ñêîðîñòü áûëà áîëüøå � Ïåòè èëè Âàñè?

III óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ)

7. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèÿ
x2 + ax + 1 = 0 è x2 + x + a = 0 èìåþò îáùèé êîðåíü.

8. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x +

√
y − 1 = 2,

y +
√

x− 1 = 2.

9. Íàéäèòå íàèáîëüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, äëÿ êîòîðîãî ÷èñëî
n2 − 18
n + 1

ÿâëÿ-

åòñÿ öåëûì.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè è äðóãèìè ñðåäñòâà-

ìè ñâÿçè è ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü 16 ÿíâàðÿ ïî òåë. 706-09-41 (ñ 1000 äî 1700).

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 17 ÿíâàðÿ ñ 1500 äî 1700.

Êîíòðîëüíà ðîáîòà ç ìàòåìàòèêè (2013 ðiê)
Âiääiëåííÿ ìàòåìàòèêè ÌÀÍ

9 êëàñ

I ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 2 áàëè)

1. Êàòðóñÿ íà 8 ðîêiâ ñòàðøà çà Ìàði÷êó. Äâà ðîêè òîìó ¨é áóëî âòðè÷i áiëüøå
ðîêiâ, íiæ Ìàði÷öi. Ñêiëüêè ðîêiâ Êàòðóñi? Ñêiëüêè ðîêiâ Ìàði÷öi?

2. Íà ãiïîòåíóçi AC äåÿêîãî ïðÿìîêóòíîãî òðèêóòíèêà ABC îáðàëè òî÷êó D,
i âèÿâèëîñÿ, ùî BC = BD = DC = 1. Çíàéäiòü êàòåò AB.

3. Òðèöèôðîâå íàòóðàëüíå ÷èñëî â 11 ðàçiâ áiëüøå çà ñóìó ñâî¨õ öèôð. Ùî öå
çà ÷èñëî?

II ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 4 áàëè)

4. Äàíî ïàðàëåëîãðàì ABCD òàêèé, ùî òðèêóòíèê ABD ãîñòðîêóòíèé. Êîëî,
ùî îïèñàíå íàâêîëî òðèêóòíèêà ABD, ïåðåòèíà¹ ïðÿìó CD ùå ðàç ó òî÷öi Q.
Âèÿâèëîñÿ, ùî òî÷êà D ëåæèòü íà âiäðiçêó CQ òà CQ = AD. Çíàéäiòü âåëè÷èíó
êóòà BAD.

5. Ðîçâ'ÿæiòü íåðiâíiñòü
(|x− 1| − 1)2 ≤ 25.

6. Âiäñòàíü âiä ïóíêòà A äî ïóíêòà B äîðiâíþ¹ 7 êì. Âàñèëü i Ïåòðèê âèéøëè
îäíî÷àñíî � îäèí ç A, äðóãèé ç B � íàçóñòði÷ îäèí îäíîìó; íå ïðîéøëî é ãîäèíè,
ÿê âîíè çóñòðiëèñÿ. ßêáè Âàñèëü éøîâ óäâi÷i øâèäøå, à øâèäêiñòü Ïåòðèêà áóëà
á íà 2 êì/ãîä áiëüøà, íiæ íàñïðàâäi, òî äî ìîìåíòó çóñòði÷i Ïåòðèê ïðîéøîâ áè
áiëüøó ÷àñòèíó øëÿõó. ×èÿ øâèäêiñòü áóëà áiëüøîþ � Ïåòðèêà ÷è Âàñèëÿ?

III ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 7 áàëiâ)

7. Çíàéäiòü óñi çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîæíîìó ç ÿêèõ ðiâíÿííÿ
x2 + ax + 1 = 0 òà x2 + x + a = 0 ìàþòü ñïiëüíèé êîðiíü.

8. Ðîçâ'ÿæiòü ñèñòåìó ðiâíÿíü{
x +

√
y − 1 = 2,

y +
√

x− 1 = 2.

9. Çíàéäiòü íàéáiëüøå íàòóðàëüíå ÷èñëî n, äëÿ ÿêîãî ÷èñëî
n2 − 18
n + 1

¹ öiëèì.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè òà iíøèìè çàñîáà-

ìè çâ'ÿçêó é åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ 16 ñi÷íÿ çà òåë. 706-09-41 (ç 1000 äî 1700).

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 17 ñi÷íÿ ç 1500 äî 1700.



Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå (2013 ãîä)
Îòäåëåíèÿ: êîìïüþòåðíûõ íàóê, ýêîíîìèêè, òåõíè÷åñêèõ íàóê ÌÀÍ

9 êëàññ

I óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 2 áàëëà)

1. Êàòÿ íà 8 ëåò ñòàðøå Ìàøè. Äâà ãîäà íàçàä åé áûëî âòðîå áîëüøå ëåò, ÷åì
Ìàøå. Ñêîëüêî ëåò Êàòå? Ñêîëüêî ëåò Ìàøå?

2. Íà ãèïîòåíóçå AC íåêîòîðîãî ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàëè
òî÷êó D, è îêàçàëîñü, ÷òî BC = BD = DC = 1. Íàéäèòå êàòåò AB.

3. Òð¼õçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî â 11 ðàç áîëüøå ñóììû ñâîèõ öèôð. Êàêîå ýòî
÷èñëî?

II óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 4 áàëëà)

4. Äàí ïàðàëëåëîãðàìì ABCD òàêîé, ÷òî òðåóãîëüíèê ABD îñòðîóãîëüíûé.
Îêðóæíîñòü, îïèñàííàÿ âîêðóã òðåóãîëüíèêà ABD, ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ CD åù¼
ðàç â òî÷êå Q. Îêàçàëîñü, ÷òî òî÷êà D ëåæèò íà îòðåçêå CQ è CQ = AD. Íàéäèòå
âåëè÷èíó óãëà BAD.

5. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
(|x− 1| − 1)2 ≤ 25.

6. Èç ïóíêòà A â ïóíêò B âûøåë Ïåòÿ, è îäíîâðåìåííî ñ íèì èç B â A íà âåëî-
ñèïåäå âûåõàë Âàñÿ. ×åðåç ÷àñ Ïåòÿ îêàçàëñÿ ðîâíî ïîñåðåäèíå ìåæäó ïóíêòîì A
è Âàñåé. Åù¼ ÷åðåç 15 ìèíóò Ïåòÿ è Âàñÿ âñòðåòèëèñü, è êàæäûé ïðîäîëæèë ñâîé
ïóòü. Ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðàòèë Ïåòÿ íà âåñü ïóòü èç A â B? Ñêîëüêî âðåìåíè
ïîòðàòèë Âàñÿ íà âåñü ïóòü èç B â A?

III óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ)

7. Â ñåêòîð, ðàâíûé îäíîé øåñòîé ÷àñòè êðóãà ðàäèóñà R, âïèñàíà îêðóæíîñòü.
Íàéäèòå ðàäèóñ âïèñàííîé îêðóæíîñòè.

8. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
x +

√
y − 1 = 2,

y +
√

x− 1 = 2.

9. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèÿ
x2 + ax + 1 = 0 è x2 + x + a = 0 èìåþò îáùèé êîðåíü.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè è äðóãèìè ñðåäñòâà-

ìè ñâÿçè è ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü 16 ÿíâàðÿ ïî òåë. 706-09-41 (ñ 1000 äî 1700).

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 17 ÿíâàðÿ ñ 1500 äî 1700.

Êîíòðîëüíà ðîáîòà ç ìàòåìàòèêè (2013 ðiê)
Âiääiëåííÿ: êîìï'þòåðíèõ íàóê, åêîíîìiêè, òåõíi÷íèõ íàóê ÌÀÍ

9 êëàñ

I ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 2 áàëè)

1. Êàòðóñÿ íà 8 ðîêiâ ñòàðøà çà Ìàði÷êó. Äâà ðîêè òîìó ¨é áóëî âòðè÷i áiëüøå
ðîêiâ, íiæ Ìàði÷öi. Ñêiëüêè ðîêiâ Êàòðóñi? Ñêiëüêè ðîêiâ Ìàði÷öi?

2. Íà ãiïîòåíóçi AC äåÿêîãî ïðÿìîêóòíîãî òðèêóòíèêà ABC îáðàëè òî÷êó D,
i âèÿâèëîñÿ, ùî BC = BD = DC = 1. Çíàéäiòü êàòåò AB.

3. Òðèöèôðîâå íàòóðàëüíå ÷èñëî â 11 ðàçiâ áiëüøå çà ñóìó ñâî¨õ öèôð. Ùî öå
çà ÷èñëî?

II ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 4 áàëè)

4. Äàíî ïàðàëåëîãðàì ABCD òàêèé, ùî òðèêóòíèê ABD ãîñòðîêóòíé. Êîëî,
ùî îïèñàíå íàâêîëî òðèêóòíèêà ABD, ïåðåòèíà¹ ïðÿìó CD ùå ðàç ó òî÷öi Q.
Âèÿâèëîñÿ, ùî òî÷êà D ëåæèòü íà âiäðiçêó CQ i CQ = AD. Çíàéäiòü âåëè÷èíó
êóòà BAD.

5. Ðîçâ'ÿæiòü íåðiâíiñòü
(|x− 1| − 1)2 ≤ 25.

6. Ç ïóíêòà A äî ïóíêòà B âèéøîâ Ïåòðèê, i îäíî÷àñíî ç íèì iç B â A íà âåëîñè-
ïåäi âè¨õàâ Âàñèëü. Çà ãîäèíó Ïåòðèê îïèíèâñÿ òî÷íî ïîñåðåäèíi ìiæ ïóíêòîì A
i Âàñèëåì. Ùå ÷åðåç 15 õâèëèí Ïåòðèê i Âàñèëü çóñòðiëèñÿ, i êîæåí ïðîäîâæèâ
ñâié øëÿõ. Ñêiëüêè ÷àñó âèòðàòèâ Ïåòðèê íà âåñü øëÿõ ç A äî B? Ñêiëüêè ÷àñó
âèòðàòèâ Âàñèëü íà âåñü øëÿõ ç B äî A?

III ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 7 áàëiâ)

7. Ó ñåêòîð, ùî äîðiâíþ¹ îäíié øîñòié ÷àñòèíi êðóãà ðàäióñà R, âïèñàíå êîëî.
Çíàéäiòü ðàäióñ âïèñàíîãî êîëà.

8. Ðîçâ'ÿæiòü ñèñòåìó ðiâíÿíü{
x +

√
y − 1 = 2,

y +
√

x− 1 = 2.

9. Çíàéäiòü óñi çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîæíîìó ç ÿêèõ ðiâíÿííÿ
x2 + ax + 1 = 0 òà x2 + x + a = 0 ìàþòü ñïiëüíèé êîðiíü.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè òà iíøèìè çàñîáà-

ìè çâ'ÿçêó é åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ 16 ñi÷íÿ çà òåë. 706-09-41 (ç 1000 äî 1700).

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 17 ñi÷íÿ ç 1500 äî 1700.



Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå (2013 ãîä)
Îòäåëåíèå ìàòåìàòèêè ÌÀÍ

10 êëàññ

I óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 2 áàëëà)

1. Â òàíöåâàëüíîì êðóæêå 10-À êëàññà äåâî÷åê è ìàëü÷èêîâ ïîðîâíó. Ïðè ýòîì 2
3

âñåõ ìàëü÷èêîâ è 3
4 âñåõ äåâî÷åê 10-À êëàññà çàíèìàþòñÿ â òàíöåâàëüíîì êðóæêå.

Êàêàÿ ÷àñòü âñåõ ó÷åíèêîâ 10-À êëàññà ïîñåùàåò òàíöåâàëüíûé êðóæîê?

2. Ïàðàáîëà y = ax2 − 1 ïåðåñåêàåò îñè Ox è Oy â òð¼õ òî÷êàõ, ÿâëÿþùèõñÿ
âåðøèíàìè ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a.

3. Íàéäèòå íàòóðàëüíûå ÷èñëà k, n è m, åñëè èçâåñòíî, ÷òî

k +
1

n + 1
m

=
19
4

.

II óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 4 áàëëà)

4. Äëèíû äâóõ ïàðàëëåëüíûõ õîðä îêðóæíîñòè ðàâíû 6 ñì è 8 ñì, à ðàññòîÿíèå
ìåæäó ýòèìè õîðäàìè ðàâíÿåòñÿ 1 ñì. Íàéäèòå ðàäèóñ îêðóæíîñòè.

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé {
|x|+ y = 3,

x + |y| = 1.

6. Â ïóñòîé áàê ïî äâóì òðóáàì îäíîâðåìåííî íà÷èíàþò ïîñòóïàòü ÷èñòàÿ âîäà è
ðàñòâîð êèñëîòû ïîñòîÿííîé êîíöåíòðàöèè. Ïîñëå íàïîëíåíèÿ áàêà â í¼ì îêàçàëñÿ
5% ðàñòâîð êèñëîòû. Åñëè áû â òîò ìîìåíò, êîãäà áàê áûë íàïîëíåí íàïîëîâèíó,
ïîäà÷ó ÷èñòîé âîäû ïðåêðàòèëè, òî ïîñëå íàïîëíåíèÿ áàêà â í¼ì îêàçàëñÿ áû 10%
ðàñòâîð êèñëîòû. Êàêàÿ òðóáà ïîäà¼ò æèäêîñòü áûñòðåå è âî ñêîëüêî ðàç?

III óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ)

7. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî r ÿâëÿåòñÿ ðàçíîñòüþ íåêîòîðîé àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè è çíàìåíàòåëåì íåêîòîðîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðè÷¼ì âñå ÷ëåíû îáå-
èõ ïðîãðåññèé öåëûå. Åñëè ñëîæèòü ïåðâûå ÷ëåíû îáåèõ ïðîãðåññèé, ïîëó÷èòñÿ 7,
åñëè ñëîæèòü âòîðûå ÷ëåíû, ïîëó÷èòñÿ 26, à åñëè ñëîæèòü òðåòüè ÷ëåíû, ïîëó-
÷èòñÿ 90. ×òî ýòî çà ïðîãðåññèè?

8. Äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî x óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ

[x + 0, 1] + [x + 0, 2] + · · ·+ [x + 0, 9] = 13.

Íàéäèòå çíà÷åíèå [10x]. ([z] îáîçíà÷àåò öåëóþ ÷àñòü ÷èñëà z.)

9. Â ðàâíîáî÷íîé òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AB = 2 è CD = 1 ïðîâåëè
ñðåäíþþ ëèíèþ EF . Îêàçàëîñü, ÷òî AC = 2EF . Ïóñòü G � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ
îòðåçêîâ EF è AC. Íàéäèòå DG.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè è äðóãèìè ñðåäñòâà-

ìè ñâÿçè è ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü 16 ÿíâàðÿ ïî òåë. 706-09-41 (ñ 1000 äî 1700).

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 17 ÿíâàðÿ ñ 1500 äî 1700.

Êîíòðîëüíà ðîáîòà ç ìàòåìàòèêè (2013 ðiê)
Âiääiëåííÿ ìàòåìàòèêè ÌÀÍ

10 êëàñ

I ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 2 áàëè)

1. Ó òàíöþâàëüíîìó ãóðòêó 10-À êëàñó äiâ÷àòîê i õëîïöiâ ïîðiâíó. Ïðè öüîìó
2
3 óñiõ õëîïöiâ i 3

4 óñiõ äiâ÷àòîê 10-À êëàñó çàéìàþòüñÿ ó òàíöþâàëüíîìó ãóðòêó.
ßêà ÷àñòèíà âñiõ ó÷íiâ 10-À êëàñó âiäâiäó¹ òàíöþâàëüíèé ãóðòîê?

2. Ïàðàáîëà y = ax2−1 ïåðåòèíà¹ îñi Ox é Oy ó òðüîõ òî÷êàõ, ÿêi ¹ âåðøèíàìè
ïðàâèëüíîãî òðèêóòíèêà. Çíàéäiòü çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a.

3. Çíàéäiòü íàòóðàëüíi ÷èñëà k, n òà m, ÿêùî âiäîìî, ùî

k +
1

n + 1
m

=
19
4

.

II ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 4 áàëè)

4. Äîâæèíè äâîõ ïàðàëåëüíèõ õîðä êîëà äîðiâíþþòü 6 ñì i 8 ñì, à âiäñòàíü ìiæ
öèìè õîðäàìè äîðiâíþ¹ 1 ñì. Çíàéäiòü ðàäióñ êîëà.

5. Ðîçâ'ÿæiòü ñèñòåìó ðiâíÿíü {
|x|+ y = 3,
x + |y| = 1.

6. Ó ïîðîæíié áàê ïî äâîõ òðóáàõ îäíî÷àñíî ïî÷èíàþòü íàäõîäèòè ÷èñòà âîäà òà
ðîç÷èí êèñëîòè ñòàëî¨ êîíöåíòðàöi¨. Ïiñëÿ íàïîâíåííÿ áàêà â íüîìó âèÿâèâñÿ 5%
ðîç÷èí êèñëîòè. ßêáè â òîé ìîìåíò, êîëè áàê áóâ íàïîâíåíèé íàïîëîâèíó, ïîäà÷ó
÷èñòî¨ âîäè ïðèïèíèëè, òî ïiñëÿ íàïîâíåííÿ áàêà â íüîìó âèÿâèâñÿ á 10% ðîç÷èí
êèñëîòè. ßêà òðóáà ïîäà¹ ðiäèíó øâèäøå é ó ñêiëüêè ðàçiâ?

III ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 7 áàëiâ)

7. Íàòóðàëüíå ÷èñëî r ¹ ðiçíèöåþ äåÿêî¨ àðèôìåòè÷íî¨ ïðîãðåñi¨ é çíàìåííèêîì
äåÿêî¨ ãåîìåòðè÷íî¨ ïðîãðåñi¨, ïðè÷îìó âñi ÷ëåíè îáîõ ïðîãðåñié öiëi. ßêùî äîäàòè
ïåðøi ÷ëåíè îáîõ ïðîãðåñié, äiñòàíåìî 7, ÿêùî äîäàòè äðóãi ÷ëåíè, äiñòàíåìî 26,
à ÿêùî äîäàòè òðåòi ÷ëåíè, äiñòàíåìî 90. Ùî öå çà ïðîãðåñi¨?

8. Äiéñíå ÷èñëî x çàäîâîëüíÿ¹ óìîâó

[x + 0, 1] + [x + 0, 2] + · · ·+ [x + 0, 9] = 13.

Çíàéäiòü çíà÷åííÿ [10x]. ([z] ïîçíà÷à¹ öiëó ÷àñòèíó ÷èñëà z.)

9. Ó ðiâíîái÷íié òðàïåöi¨ ABCD ç îñíîâàìè AB = 2 òà CD = 1 ïðîâåëè ñåðåäíþ
ëiíiþ EF . Âèÿâèëîñÿ, ùî AC = 2EF . Íåõàé G � òî÷êà ïåðåòèíó âiäðiçêiâ EF
òà AC. Çíàéäiòü DG.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè òà iíøèìè çàñîáà-

ìè çâ'ÿçêó é åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ 16 ñi÷íÿ çà òåë. 706-09-41 (ç 1000 äî 1700).

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 17 ñi÷íÿ ç 1500 äî 1700.



Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå (2013 ãîä)
Îòäåëåíèÿ: êîìïüþòåðíûõ íàóê, ýêîíîìèêè, òåõíè÷åñêèõ íàóê ÌÀÍ

10 êëàññ

I óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 2 áàëëà)

1. Ïîñëå êðèçèñà âñå öåíû ïîäíÿëèñü íà 25%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ìåíüøå
òîâàðîâ ìîæíî êóïèòü íà òó æå çàðïëàòó?

2. Ïàðàáîëà y = ax2 − 1 ïåðåñåêàåò îñè Ox è Oy â òð¼õ òî÷êàõ, ÿâëÿþùèõñÿ
âåðøèíàìè ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a.

3. Íàéäèòå íàòóðàëüíûå ÷èñëà k, n è m, åñëè èçâåñòíî, ÷òî

k +
1

n + 1
m

=
19
4

.

II óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 4 áàëëà)

4. Äëèíû äâóõ ïàðàëëåëüíûõ õîðä îêðóæíîñòè ðàâíû 6 ñì è 8 ñì, à ðàññòîÿíèå
ìåæäó ýòèìè õîðäàìè ðàâíÿåòñÿ 1 ñì. Íàéäèòå ðàäèóñ îêðóæíîñòè.

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå
4{x} = x + [x].

([x] îáîçíà÷àåò öåëóþ ÷àñòü ÷èñëà x, à {x} îáîçíà÷àåò äðîáíóþ ÷àñòü ÷èñëà x.)

6. Â 10-À êëàññå íà 4 ó÷åíèêà áîëüøå, ÷åì â 10-Á, à â 10-Á êëàññå íà 4 ó÷åíèêà
áîëüøå, ÷åì â 10-Â. Çà õîðîøåå ïîâåäåíèå ó÷èòåëü ìàòåìàòèêè ðåøèë óãîñòèòü
øêîëüíèêîâ êîíôåòàìè. Êàæäûé ó÷åíèê 10-Â ïîëó÷èë íà 5 êîíôåò áîëüøå, ÷åì
êàæäûé ó÷åíèê 10-Á, à êàæäûé ó÷åíèê 10-Á ïîëó÷èë íà 3 êîíôåòû áîëüøå, ÷åì
êàæäûé ó÷åíèê 10-À. Ïðè ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî 10-À êëàññ ïîëó÷èë íà 10 êîí-
ôåò áîëüøå, ÷åì 10-Á, à 10-Á ïîëó÷èë íà 14 êîíôåò áîëüøå, ÷åì 10-Â. Ñêîëüêî
ó÷åíèêîâ êàæäîì êëàññå è ïî ñêîëüêî êîíôåò ðàçäàë ó÷èòåëü øêîëüíèêàì?

III óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ)

7. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî r ÿâëÿåòñÿ ðàçíîñòüþ íåêîòîðîé àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè è çíàìåíàòåëåì íåêîòîðîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, ïðè÷¼ì âñå ÷ëåíû îáå-
èõ ïðîãðåññèé öåëûå. Åñëè ñëîæèòü ïåðâûå ÷ëåíû îáåèõ ïðîãðåññèé, ïîëó÷èòñÿ 7,
åñëè ñëîæèòü âòîðûå ÷ëåíû, ïîëó÷èòñÿ 26, à åñëè ñëîæèòü òðåòüè ÷ëåíû, ïîëó-
÷èòñÿ 90. ×òî ýòî çà ïðîãðåññèè?

8. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé  x + yz = 1,
y + xz = 1,
z + xy = 1.

9. Â ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñà 2. Äðóãàÿ îêðóæ-
íîñòü, ðàäèóñà 1, êàñàåòñÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè è áîêîâûõ ñòîðîí òðåóãîëüíèêà.
Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè è äðóãèìè ñðåäñòâà-

ìè ñâÿçè è ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü 16 ÿíâàðÿ ïî òåë. 706-09-41 (ñ 1000 äî 1700).

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 17 ÿíâàðÿ ñ 1500 äî 1700.

Êîíòðîëüíà ðîáîòà ç ìàòåìàòèêè (2013 ðiê)
Âiääiëåííÿ: êîìï'þòåðíèõ íàóê, åêîíîìiêè, òåõíi÷íèõ íàóê ÌÀÍ

10 êëàñ

I ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 2 áàëè)

1. Ïiñëÿ êðèçè âñi öiíè ïiäíÿëèñÿ íà 25%. Íà ñêiëüêè âiäñîòêiâ ìåíøå òîâàðiâ
ìîæíà êóïèòè íà òó ñàìó çàðïëàòíþ?

2. Ïàðàáîëà y = ax2−1 ïåðåòèíà¹ îñi Ox é Oy ó òðüîõ òî÷êàõ, ÿêi ¹ âåðøèíàìè
ïðàâèëüíîãî òðèêóòíèêà. Çíàéäiòü çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a.

3. Çíàéäiòü íàòóðàëüíi ÷èñëà k, n òà m, ÿêùî âiäîìî, ùî

k +
1

n + 1
m

=
19
4

.

II ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 4 áàëè)

4. Äîâæèíè äâîõ ïàðàëåëüíèõ õîðä êîëà äîðiâíþþòü 6 ñì i 8 ñì, à âiäñòàíü ìiæ
öèìè õîðäàìè äîðiâíþ¹ 1 ñì. Çíàéäiòü ðàäióñ êîëà.

5. Ðîçâ'ÿæiòü ðiâíÿííÿ
4{x} = x + [x].

([x] ïîçíà÷à¹ öiëó ÷àñòèíó ÷èñëà x, à {x} ïîçíà÷à¹ äðîáîâó ÷àñòèíó ÷èñëà x.)

6. Ó 10-À êëàñi íà 4 ó÷íÿ áiëüøå, íiæ ó 10-Á, à â 10-Á êëàñi íà 4 ó÷íÿ áiëüøå,
íiæ ó 10-Â. Çà ãàðíó ïîâåäiíêó â÷èòåëü ìàòåìàòèêè âèðiøèâ ïðèãîñòèòè øêîëÿðiâ
öóêåðêàìè. Êîæíèé ó÷åíü 10-Â îòðèìàâ íà 5 öóêåðîê áiëüøå, íiæ êîæíèé ó÷åíü
10-Á, à êîæíèé ó÷åíü 10-Á îòðèìàâ íà 3 öóêåðêè áiëüøå, íiæ êîæíèé ó÷åíü 10-À.
Ïðè öüîìó âèÿâèëîñÿ, ùî 10-À êëàñ îòðèìàâ íà 10 öóêåðîê áiëüøå, íiæ 10-Á, à
10-Á îòðèìàâ íà 14 öóêåðîê áiëüøå, íiæ 10-Â. Ñêiëüêè ó÷íiâ ó êîæíîìó êëàñi é
ïî ñêiëüêè öóêåðîê ðîçäàâ ó÷èòåëü øêîëÿðàì?

III ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 7 áàëiâ)

7. Íàòóðàëüíå ÷èñëî r ¹ ðiçíèöåþ äåÿêî¨ àðèôìåòè÷íî¨ ïðîãðåñi¨ é çíàìåííèêîì
äåÿêî¨ ãåîìåòðè÷íî¨ ïðîãðåñi¨, ïðè÷îìó âñi ÷ëåíè îáîõ ïðîãðåñié öiëi. ßêùî äîäàòè
ïåðøi ÷ëåíè îáîõ ïðîãðåñié, äiñòàíåìî 7, ÿêùî äîäàòè äðóãi ÷ëåíè, äiñòàíåìî 26,
à ÿêùî äîäàòè òðåòi ÷ëåíè, äiñòàíåìî 90. Ùî öå çà ïðîãðåñi¨?

8. Ðîçâ'ÿæiòü ñèñòåìó ðiâíÿíü  x + yz = 1,
y + xz = 1,
z + xy = 1.

9. Ó ðiâíîáåäðåíèé òðèêóòíèê âïèñàíå êîëî ðàäióñà 2. Iíøå êîëî, ðàäióñà 1, äî-
òèêà¹òüñÿ âïèñàíîãî êîëà i ái÷íèõ ñòîðií òðèêóòíèêà. Çíàéäiòü ïëîùó òðèêóòíèêà.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè òà iíøèìè çàñîáà-

ìè çâ'ÿçêó é åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ 16 ñi÷íÿ çà òåë. 706-09-41 (ç 1000 äî 1700).

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 17 ñi÷íÿ ç 1500 äî 1700.



Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå (2013 ãîä)
Îòäåëåíèå ìàòåìàòèêè ÌÀÍ

11 êëàññ

I óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 2 áàëëà)

1. Â 11-À êëàññå 28 ó÷åíèêîâ. Ñðåäíèé ðîñò ó÷åíèêîâ 11-À, êîòîðûå çàíèìàþòñÿ
â áàñêåòáîëüíîé ñåêöèè, ðàâåí 188 ñì, à ñðåäíèé ðîñò îñòàëüíûõ ó÷åíèêîâ 11-À
ðàâåí 160 ñì. Ñêîëüêî øêîëüíèêîâ èç 11-À çàíèìàþòñÿ áàñêåòáîëîì, åñëè ñðåäíèé
ðîñò âñåõ ó÷åíèêîâ êëàññà ðàâåí 181 ñì?

2. Íàéäèòå âñå ïàðû ÷èñåë x è y, äëÿ êîòîðûõ

xy =
x

y
= x− y.

3. Öåíòð O îêðóæíîñòè ðàäèóñà 1 ñîâïàäàåò ñ öåíòðîì êâàäðàòà ABCD. Ïëîùà-
äè êðóãà è êâàäðàòà ðàâíû. Ñòîðîíà AB êâàäðàòà ïåðåñåêàåò îêðóæíîñòü â òî÷êàõ
M è N . Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà MN .

II óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 4 áàëëà)

4. Âû÷èñëèòå
lg(tg 1◦) + lg(tg 2◦) + · · ·+ lg(tg 89◦).

5. Ïåòÿ è Âàñÿ âûåçæàþò îäíîâðåìåííî èç ðàçíûõ òî÷åê, íî â îäíîì è òîì æå
íàïðàâëåíèè ïî äîðîãå, êîòîðàÿ èä¼ò âäîëü æåëåçíîäîðîæíûõ ïóòåé: Âàñÿ âïåðåäè
íà âåëîñèïåäå, à Ïåòÿ � ñçàäè íà ìîòîöèêëå. Â òîò ìîìåíò, êîãäà ìàëü÷èêè âû-
åçæàëè, ñ Ïåòåé ïîðàâíÿëñÿ ëîêîìîòèâ ïîåçäà, èäóùåãî â òîì æå íàïðàâëåíèè, à
ñ Âàñåé îí ïîðàâíÿëñÿ ÷åðåç 12 ìèíóò. Ìèìî Ïåòè ïîåçä åõàë 10 ñåêóíä, à ìèìî
Âàñè � 9 ñåêóíä. Ñêîëüêî âðåìåíè ïîíàäîáèëîñü Ïåòå, ÷òîáû äîãíàòü Âàñþ? (Ïåòÿ,
Âàñÿ è ïîåçä åäóò ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.)

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå

sin4 x− cos4 x = sin8 x− cos8 x.

III óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ)

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî ∣∣∣log2 |x− 1| − 1
∣∣∣ > 2.

8. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåëè âûñîòû BE è CF . Îêàçàëîñü,
÷òî ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AEF â äâà ðàçà ìåíüøå, ÷åì ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà
ABC. Íàéäèòå âåëè÷èíó óãëà BAC.

9. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{ √
a + 4b + 2

√
b = 5,

a +
√

b = 2b + 4.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè è äðóãèìè ñðåäñòâà-

ìè ñâÿçè è ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü 16 ÿíâàðÿ ïî òåë. 706-09-41 (ñ 1000 äî 1700).

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 17 ÿíâàðÿ ñ 1500 äî 1700.

Êîíòðîëüíà ðîáîòà ç ìàòåìàòèêè (2013 ðiê)
Âiääiëåííÿ ìàòåìàòèêè ÌÀÍ

11 êëàñ

I ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 2 áàëè)

1. Ó 11-À êëàñi 28 ó÷íiâ. Ñåðåäíié çðiñò ó÷íiâ 11-À, ÿêi çàéìàþòüñÿ â áàñêåòáîëü-
íié ñåêöi¨, äîðiâíþ¹ 188 ñì, à ñåðåäíié çðiñò ðåøòè ó÷íiâ 11-À äîðiâíþ¹ 160 ñì.
Ñêiëüêè øêîëÿðiâ ç 11-À çàéìàþòüñÿ áàñêåòáîëîì, ÿêùî ñåðåäíié çðiñò óñiõ ó÷íiâ
êëàñó äîðiâíþ¹ 181 ñì?

2. Çíàéäiòü óñi ïàðè ÷èñåë x òà y, äëÿ ÿêèõ

xy =
x

y
= x− y.

3. Öåíòð O êîëà ðàäióñà 1 ñïiâïàäà¹ ç öåíòðîì êâàäðàòà ABCD. Ïëîùi êðóãà é
êâàäðàòà ðiâíi. Ñòîðîíà AB êâàäðàòà ïåðåòèíà¹ êîëî â òî÷êàõ M òà N . Çíàéäiòü
äîâæèíó âiäðiçêà MN .

II ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 4 áàëè)

4. Îá÷èñëiòü
lg(tg 1◦) + lg(tg 2◦) + · · ·+ lg(tg 89◦).

5. Ïåòðèê i Âàñèëü âè¨æäæàþòü îäíî÷àñíî ç ðiçíèõ òî÷îê, àëå â îäíîìó é òîìó
ñàìîìó íàïðÿìêó ïî äîðîçi, ÿêà éäå âçäîâæ çàëiçíè÷íèõ êîëié: Âàñèëü ïîïåðåäó
íà âåëîñèïåäi, à Ïåòðèê � ïîçàäó íà ìîòîöèêëi. Ó òîé ìîìåíò, êîëè õëîïöi âè¨-
æäæàëè, ç Ïåòðèêîì ïîðiâíÿâñÿ ëîêîìîòèâ ïîòÿãà, ùî éøîâ ó òîìó æ íàïðÿìêó,
à ç Âàñèëåì âií ïîðiâíÿâñÿ ÷åðåç 12 õâèëèí. Ïîâç Ïåòðèêà ïîòÿã ¨õàâ 10 ñåêóíä,
à ïîâç Âàñèëÿ � 9 ñåêóíä. Ñêiëüêè ÷àñó çíàäîáèòüñÿ Ïåòðèêó, ùîá íàçäîãíàòè
Âàñèëÿ? (Ïåòðèê, Âàñèëü i ïîòÿã ¨äóòü çi ñòàëèìè øâèäêîñòÿìè.)

6. Ðîçâ'ÿæiòü ðiâíÿííÿ

sin4 x− cos4 x = sin8 x− cos8 x.

III ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 7 áàëiâ)

7. Ðîçâ'ÿæiòü íåðiâíiñòü ∣∣∣log2 |x− 1| − 1
∣∣∣ > 2.

8. Ó ãîñòðîêóòíîìó òðèêóòíèêó ABC ïðîâåëè âèñîòè BE òà CF . Âèÿâèëîñÿ, ùî
ïëîùà òðèêóòíèêà AEF ó äâà ðàçè ìåíøà, íiæ ïëîùà òðèêóòíèêà ABC. Çíàéäiòü
âåëè÷èíó êóòà BAC.

9. Ðîçâ'ÿæiòü ñèñòåìó ðiâíÿíü{ √
a + 4b + 2

√
b = 5,

a +
√

b = 2b + 4.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè òà iíøèìè çàñîáà-

ìè çâ'ÿçêó é åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ 16 ñi÷íÿ çà òåë. 706-09-41 (ç 1000 äî 1700).

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 17 ñi÷íÿ ç 1500 äî 1700.



Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå (2013 ãîä)
Îòäåëåíèÿ: êîìïüþòåðíûõ íàóê, ýêîíîìèêè, òåõíè÷åñêèõ íàóê ÌÀÍ

11 êëàññ

I óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 2 áàëëà)

1. Â 11-À êëàññå 28 ó÷åíèêîâ. Ñðåäíèé ðîñò ó÷åíèêîâ 11-À, êîòîðûå çàíèìàþòñÿ
â áàñêåòáîëüíîé ñåêöèè, ðàâåí 188 ñì, à ñðåäíèé ðîñò îñòàëüíûõ ó÷åíèêîâ 11-À
ðàâåí 160 ñì. Ñêîëüêî øêîëüíèêîâ èç 11-À çàíèìàþòñÿ áàñêåòáîëîì, åñëè ñðåäíèé
ðîñò âñåõ ó÷åíèêîâ êëàññà ðàâåí 181 ñì?

2. Íàéäèòå âñå ïàðû ÷èñåë x è y, äëÿ êîòîðûõ

xy =
x

y
= x− y.

3. Öåíòð O îêðóæíîñòè ðàäèóñà 1 ñîâïàäàåò ñ öåíòðîì êâàäðàòà ABCD. Ïëîùà-
äè êðóãà è êâàäðàòà ðàâíû. Ñòîðîíà AB êâàäðàòà ïåðåñåêàåò îêðóæíîñòü â òî÷êàõ
M è N . Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà MN .

II óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 4 áàëëà)

4. Âû÷èñëèòå
lg(tg 1◦) + lg(tg 2◦) + · · ·+ lg(tg 89◦).

5. Ãîðåëè äâå ñâå÷êè ðàçíîé äëèíû è ðàçíîé òîëùèíû. Äëèííàÿ ñâå÷êà öåëèêîì
ñãîðàåò çà 3,5 ÷àñà, êîðîòêàÿ � çà 5 ÷àñîâ. ×åðåç 2 ÷àñà îäíîâðåìåííîãî ãîðå-
íèÿ äëèíû ñâå÷åê îêàçàëèñü îäèíàêîâûìè. Âî ñêîëüêî ðàç äëèííàÿ ñâå÷êà áûëà
äëèííåå êîðîòêîé?

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå

sin4 x− cos4 x = sin8 x− cos8 x.

III óðîâåíü (ïîëíîå è ïðàâèëüíîå ðåøåíèå îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ)

7. Ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè ÷åòûð¼õóãîëüíîé ïðÿìîé ïðèçìû ABCDA1B1C1D1,
îñíîâàíèåì êîòîðîé ÿâëÿåòñÿ ïðÿìîóãîëüíèê ABCD, ðàâíà 48, à ñóììà å¼ äëèíû,
øèðèíû è âûñîòû ðàâíà 13 (òî åñòü AB + BC + BB1 = 13). Íàéäèòå äëèíó å¼
äèàãîíàëè AC1.

8. Íå ïîëüçóÿñü êàëüêóëÿòîðîì, ðàñïîëîæèòå ÷èñëà log2 3, log4 8, log3 2 è log5 10
â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. Îòâåò îáîñíóéòå.

9. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñèñòåìà{
x2 + y2 + 2x ≤ 1,

x− y + a = 0

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè è äðóãèìè ñðåäñòâà-

ìè ñâÿçè è ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü 16 ÿíâàðÿ ïî òåë. 706-09-41 (ñ 1000 äî 1700).

Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 17 ÿíâàðÿ ñ 1500 äî 1700.

Êîíòðîëüíà ðîáîòà ç ìàòåìàòèêè (2013 ðiê)
Âiääiëåííÿ: êîìï'þòåðíèõ íàóê, åêîíîìiêè, òåõíi÷íèõ íàóê ÌÀÍ

11 êëàñ

I ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 2 áàëè)

1. Ó 11-À êëàñi 28 ó÷íiâ. Ñåðåäíié çðiñò ó÷íiâ 11-À, ÿêi çàéìàþòüñÿ â áàñêåòáîëü-
íié ñåêöi¨, äîðiâíþ¹ 188 ñì, à ñåðåäíié çðiñò ðåøòè ó÷íiâ 11-À äîðiâíþ¹ 160 ñì.
Ñêiëüêè øêîëÿðiâ ç 11-À çàéìàþòüñÿ áàñêåòáîëîì, ÿêùî ñåðåäíié çðiñò óñiõ ó÷íiâ
êëàñó äîðiâíþ¹ 181 ñì?

2. Çíàéäiòü óñi ïàðè ÷èñåë x òà y, äëÿ ÿêèõ

xy =
x

y
= x− y.

3. Öåíòð O êîëà ðàäióñà 1 ñïiâïàäà¹ ç öåíòðîì êâàäðàòà ABCD. Ïëîùi êðóãà é
êâàäðàòà ðiâíi. Ñòîðîíà AB êâàäðàòà ïåðåòèíà¹ êîëî â òî÷êàõ M òà N . Çíàéäiòü
äîâæèíó âiäðiçêà MN .

II ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 4 áàëè)

4. Îá÷èñëiòü
lg(tg 1◦) + lg(tg 2◦) + · · ·+ lg(tg 89◦).

5. Ãîðiëè äâi ñâi÷êè ðiçíî¨ äîâæèíè é ðiçíî¨ òîâùèíè. Äîâãà ñâi÷êà öiëêîì çãîðà¹
çà 3,5 ãîäèíè, êîðîòêà � çà 5 ãîäèí. ×åðåç 2 ãîäèíè îäíî÷àñíîãî ãîðiííÿ äîâæèíè
ñâi÷îê âèÿâèëèñÿ îäíàêîâèìè. Ó ñêiëüêè ðàçiâ äîâãà ñâi÷êà áóëà äîâøà çà êîðîòêó?

6. Ðîçâ'ÿæiòü ðiâíÿííÿ

sin4 x− cos4 x = sin8 x− cos8 x.

III ðiâåíü (ïîâíèé i ïðàâèëüíèé ðîçâ'ÿçîê îöiíþ¹òüñÿ â 7 áàëiâ)

7. Ïëîùà ïîâåðõíi ÷îòèðèêóòíî¨ ïðÿìî¨ ïðèçìè ABCDA1B1C1D1, îñíîâîþ ÿêî¨
¹ ïðÿìîêóòíèê ABCD, äîðiâíþ¹ 48, à ñóìà ¨¨ äîâæèíè, øèðèíè òà âèñîòè äîðiâ-
íþ¹ 13 (òîáòî AB + BC + BB1 = 13). Çíàéäiòü äîâæèíó ¨¨ äiàãîíàëi AC1.

8. Íå êîðèñòóþ÷èñü êàëüêóëÿòîðîì, ðîçòàøóéòå ÷èñëà log2 3, log4 8, log3 2 òà
log5 10 ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ. Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

9. Çíàéäiòü óñi çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîæíîìó ç ÿêèõ ñèñòåìà{
x2 + y2 + 2x ≤ 1,

x− y + a = 0

ìà¹ ¹äèíèé ðîçâ'ÿçîê.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè òà iíøèìè çàñîáà-

ìè çâ'ÿçêó é åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ 16 ñi÷íÿ çà òåë. 706-09-41 (ç 1000 äî 1700).

Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 17 ñi÷íÿ ç 1500 äî 1700.


